

108年公務人員高等考試三級考試試題

類 科：經建行政
科 目：公共經濟學
考試時間：2小時

座號：_____

※注意：(一)禁止使用電子計算器。

(二)不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上，於本試題上作答者，不予計分。

(三)本科目除專門名詞或數理公式外，應使用本國文字作答。

- 一、對工資所得課稅的方式有二：(1)比例的工資所得稅， $T = t Y$ ，其中 t 為工資所得稅之稅率， Y 為工資所得， T 為稅收。(2)線型累進所得稅， $T = t(Y - E)$ ，其中 E 為免稅額。假設休閒為正常財，請問採取何種課稅方式，個人稅後的休閒會比較多？(25分)
- 二、美國學者亨利喬治 (Henry George) 主張對土地課稅，這是符合傳統上課稅效率的觀點，還是符合課稅公平的觀點，試說明之。(25分)
- 三、請說明臺灣是否有法律規定：要進行重要公共工程建設，須先進行成本效益分析 (cost benefit analysis)。某都會區若擬興建一條或二條捷運線，進行成本效益分析時，效益評估上應該會有那些項目？(25分)
- 四、獎勵民間參與交通建設條例 (獎參條例)，或是促進民間參與公共建設法 (促參法)，都有規定：重大公共建設可適用租稅優惠。為何民間機構可以享有租稅優惠？(25分)